

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500—1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

南大街改造别让自行车无路可走

头条评论

毛旭松

自从公交专线改造工程竣工以后,南大街由原先的六车道扩展为八车道,最大的亮点是多了公交车专用道。根据我这些天路过南大街的感受,客观上讲,南大街确实比以前要顺畅了许多。只是改造时就饱受争议的

“取消原先非机动车道改为人行道、非机动车道混行”如今看来离当初的设想还有很大的差距。

原先的人行道感觉不出窄来,现在改为慢行一体车道瞬间就觉得道路不够用。其实窄还不是主要问题,关键是道路不顺畅。在南大街的机动车道上通行可以从西一路开到东,可在这条慢行一体车道就没这么顺畅了。许多条南北向由南大街转入居民区的小路把慢行一体车道切割成好多段。每个路口还都安放

着两个石头墩子,使得有限的空间更显狭窄。路口处常常停放着车辆和摊位,使得非机动车车主不得不借道机动车道绕行。

现在的实际情况是,这条慢行一体车道上并没有多少非机动车通行,市民们还是习惯在原先的老路上行驶。可道路还是那条道路,如今已经成了机动车道,疾驰而过的车辆给来往的自行车带来了不小的安全隐患。改造后的机动车道同样存在着一些问题,比如有些

公交车并不在公交专用道上行驶,公交专用道上也常挤进来私家车,更糟糕的是最外侧的机动车道成了私家车的停车场。

前些年烟台推广的公共自行车就是为了鼓励大家节能减排,低碳出行。可随着南大街的改造,无形中让自行车似乎找不到位置了。开私家车、坐公交车的市民是为了赶时间上班,难道骑自行车的市民是为了慢行享受城市美景吗?开车的坐车

的提速了很好,骑车的也有同样的诉求,他们的呼声不容忽视。

芝罘区作为老城区,交通负荷运转压力很大,南大街更是首当其冲。半个世纪以来,南大街前后历经4次改建和改造,目的只有一个,就是让道路更加顺畅,方便市民出行。道路就是这么宽,不可能限制扩展,这确实是个非常棘手的难题,希望相关部门能就非机动车道继续做进一步的论证和改进。

我有话说

名嘴说事

说到腐败“创新”,有人调侃,二维码之后,为腐败者所用的下一个利器,会不会是支付宝呢?这个问题到底有没有意义,不仅取决于反腐的决心和力度,更取决于反腐的方向:依赖个人的权威,还是建构制度的屏障。就拿打老虎来说,是见一只老虎出笼,便打一只,还是事先编好栅栏,不让老虎出笼。

——羽戈(时评人)

一贯以“高大上”示人的跨国软件公司在中国正全面沦陷,其江湖地位已由本土互联网企业迅速取而代之。这个结果背后的逻辑很残酷,软件业正在被互联网业颠覆、跨国企业正在被本土企业颠覆。没办法,这就是一个颠覆的年代。

——李易(IT人士)

嬉笑怒骂

新闻:9月9日,在南京建邺区青奥村附近的邺城路、江东南路,数名工人正冒着烈日把路两边枯死的大树挖出,搬到路边,堆放一起。然后把树干锯成数段装车运走。死掉的大树直径在二三十厘米,高约五六米,树干和树根部还裹着防晒绳子。据了解,这些树为迎接2014年南京青年奥林匹克运动会突击栽种的,一名工人质疑说,完全是反季节栽植造成的。(人民网)

点评:面子有了,可钱没了,树死了。

新闻:作为一家民间教育研究机构,21世纪教育研究院日前就刚出台的高考改革方案进行了公众网络调查。在回收的5871份有效问卷中,有80%的网友赞成高考恢复“全国统一命题试卷”。(北京青年报)

点评:剩下那两成是有北京和上海户口的。

善待月饼的三重境界

于华(海阳市)

月饼美味可口,美则美矣,也有遗憾,就像十五的月亮十六圆那样,月饼有自己的“时刻表”,也会“阴晴圆缺”,每年除了阴历八月中旬露脸亮相,其他时间基本上无影无踪,可谓来也匆匆去也匆匆,所以我们得像期盼圆月一样善待月饼。

首先,厂家要善待月饼。现如今,月饼花色品种繁多,像五仁豆沙青红丝、蛋黄火腿黑芝麻,虽然产地不同,口味各异,但毋庸讳言的是,月饼一直有

着较“高”评价,高糖、高盐、高蛋白、高油脂、高胆固醇。现在生活条件好了,营养搭配很重要,那么月饼那些“高”帽子什么时候能摘掉,厂家得好好创新研究一下。

其次,商家要善待月饼。过去因为条件有限,月饼用油光纸包裹,数量有限再加上肚子里面油水少,美味会在短时间内被充分享受,所以根本不用担心长毛发霉的问题。时过境迁,现在的月饼比较娇气,真空包装还要讲究“保质期”。所以,月饼进了商场,就不能像烙大饼那样,摆在露天敞开了买

卖。干果馅的还好说,那种水果、蛋黄、巧克力馅的最好还是冷藏着卖。让月饼能够长久地流行于市,流通于世,其中至关重要的因素,就是取决于商家对月饼的善待。

第三,大家要善待月饼。善待月饼,说白了就是要珍惜粮食,珍惜别人的劳动成果。每逢过年过节,大家四下走动,亲戚朋友寒暄送礼,年轻后辈孝敬长者,单位关怀发点福利,家里冰箱里的月饼可能会积攒好几盒,估计十天半月吃不完。别说小孩子,就是成年人也能把人吃腻了。如果没

过期有霉变什么的,自己不爱吃或是吃不了,无论什么理由都不能一股脑地扔掉,要知道,不是所有人家都有一样的富足光景。如果能力有限,確實对付不了一大堆月饼咋办?可以趁着假期,领着孩子,带上几包月饼送给养老院里的鳏寡老人,也可以送给小区那位成天打扫卫生的大嫂,送给那位长年累月看大门的大叔。奉献爱心,不在多少。能够让物有所值,物尽其用,可谓善莫大焉。因此说,几块看似不起眼的月饼还是能够做出了不起的善事的。

一家之言

烤串签“稻草人”

宋秀芬(芝罘区)

难得有空闲出来逛逛,在一小吃街见到稀奇光景了:有家烤串店门前立个稻草人。靠近细瞧,敢情是用吃烤串食客丢弃的竹签硬生生插成的“稻草人”。它越“魁梧”越足见其食客流量之大,越能“艺术”地吸引路人眼球,招揽生意。

我们走进烤串店,“店小二”热情招呼,我开始多管闲事,指出“稻草人”的不洁,而且还是个安全隐患——竹签插得竖茬茬,万一哪个孩子撞上去,能有好吗?这竹签可比利箭啊,刺猬一般的“稻草人”危险着呢!“店小二”被说得有点晕,态度却一直很好:我们马上处理就是。

我想,我们这个文明城市绝大多数市民是讲文明的,但是,仍然需要有“管闲事”的人,随时随地清理那些形形色色、碍事碍眼的“稻草人”。

东风风神 A30
实尚由我

军工品质 实尚由我

东风风神A30 烟台站9月11日 倾心上市

东风乘用车
自豪向前

东风风神八折限量抢
每天订车前六名送4天3夜港澳双人游! A30炫耀上市, 实尚精品家轿 “实尚主义”新标杆

馆址: 烟台国际博览中心B馆4号 室外S6-9

专营店地址: 烟台市芝罘区机场路90号

贵宾热线: 2913333